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精通教育 2020高等数学模拟题（一）参考答案

一、 单项选择题 (本大题共 10小题, 每小题 3 分, 共 30分. 选对得 3分，选错、未选或多选

得 0分)

1. 答案：D .

解析：  
2

2

4 0
2, 2 2,2

4 0
x

x x
x

  
     

 

2. 答案：D .

解析：
  02sin2lnlim

12
π




x
x .

3. 答案：C .

解析：    xxxxxy xxxx cossinecosesinesine 


 ，

       xxxxxxxy xxxx cose2sincosecossinecossine 


 ，

   xxxxxy xxxx sincose2sine2cose2cose2 


 .

4. 答案：B .

解析： xy 2 ， 21 xyk切 ， 2
11


切

法 k
k ，故所求法线方程为

 1
2
11  xy ，即

2
3

2


xy .

5. 答案：A .
解析：

        2
ln2222 4e4lne4e2ed

x
xfxfxfCxxf xxxx  

原式 C
x

x
x

  23

2d4
.

6. 答案：A .

解析：
xy

yz
F
F

x
z

xyF
yzF

xyzzyxF z
z

x
z

z

xz




















ee

e),,( .

7. 答案：B .
解析：B 项为等比级数，公比q的绝对值小于1，故收敛.
8. 答案：【数一】A .
解析：

 













1

2
2

,, 22

z

y

x

F
yF
xF

zyxzyxF ，将点  5,2,1 代入， 得












1
4
2

z

y

x

F
F
F

，故切 线方程为

      542052412  zyxzyx .

【数二】B
解析：

 xf 在 0x 处不连续，是指连续性的三条件之一不满足，因此C 、D 选项都不对；由于可导必

连续，则不连续必不可导，所以A 不对，故选B .
9. 答案：A .

解析：
2

elnd2d1d2d12
d
d

1
2 xCyCxyxxy

y
xxy

y
xy

x
y

  .

10. 答案：A .

解析： BAABBAAB  ，故选A ；

  11

2
12   AA ，B 不对；

AA n22  ，C 不对；

  111   ABAB , D 不对.

二、填空题 (本大题共 5小题, 每小题 4分, 共 20分. 填对得 4分，未填或错填得 0分)

11. 答案： 1 .

解析：
1

0
lim(1 ) e kx
x

kx 


  ， (0) ef  ，

0
lim ( ) (0) e=e 1k

x
f x f k


      .

12. 答案： 2e .

解析：
2lim ( 2)2 2 22 2lim( ) lim(1 ) e ex
xx x x

x x

x
x x


  

 


    .

13. 答案：  1,3 .



精通，与坚持梦想者同行！

更多接本资讯请关注“河北精通专接本”微信公众号 TEL：0311-86685369 866853672

解析：
 

  2
1

21
2lim

2
1

21
1

lim 1

1









 



 n

n

n

n

n

n n
n

n

n ，从而  1,321



R .

14. 答案： 







11
12

.

解析：矩阵乘法计算即可.
15. 答案： π2 .
解析：利用定积分的几何意义.

三、计算题(本大题共 4小题, 每小题 10分, 共 40分. 解答过程、步骤和答案必须完整正确)

16. 解：令

    vu

y

fyfxvuxf
x
v

v
f

x
u

u
fxvuxf

x
z

x
yv

xu




































2222 2,2,2

e2

vu
y fxyfx

y
v

v
f

y
u

u
fx

y
z 

























 2e22

17. 解：

2
1

4
2lim

4
2)1ln(lim

)1ln(
lim

sin

)1ln(
lim 3

3

03

2

04
0

04
0

0

22













x
x

x
xx

x

dtt

x

dtt
xx

x

x

x

x

.

18. 【数一】解：

令  sincos ryrx  则

 

.2ln
4
3

cosln
2
3dtan

2
3

d
2

tand
cos
sindd

4
π

0
4
π

0

2
1

4
π

0

2
4
π

0

2

1









 





 rr

r
rr

x
y

D

【数二】解：

通过联立函数 xy sin 与 xy cos ，可得它们相交于点 








2
2,

4
π

，

所以体积  
2
π2sin

2
π2cosπsincosπ

4
π

0

4
π

0
4
π

0

22   xdxxdxxxV .

19. 解：

增广矩阵

1 1 0 0 5 1 1 0 0 5
( ) 2 1 1 2 1 0 1 1 2 9

5 3 2 2 3 0 2 2 2 22
A b

   
         
       










































































21000
130110

80101

21000
130110
50011

21000
92110
50011

111110
92110
50011

对应齐次同解方程组为

1 3

2 3

4

0
0

0

x x
x x
x

 
  
 

，令 3 1x  ，得

1
1
1
0



 
 
 
 
 
 

；

对应非齐次同解方程组为












2
13

8

4

32

31

x
xx
xx

，令 3 0x  ，得

8
13
0
2



 
 
 
 
 
 

.

故原方程组通解为

1

2

3

4

1 8
1 13
1 0
0 2

x
x

k k
x
x

 

      
     
        
     
     

    

 Rk .

四、应用题(本题 10分. 解答过程、步骤和答案必须完整、正确)

20. 【数一】解：设底边长为 x ，直柱体高为 y ，则 yxV 2

4
3

 ， 23
4
x
Vy  ，

x
VxxyxS 34

2
33

2
3 22  ，

2

343
x
VxS  . 令 0S 得 3 4Vx  ，经验证
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3 4Vx  为极小值点，故在实际问题中，也为最小值点，即底边为 3 4V 时，表面积最小.

【数二】解：（1）设销售量为 y，价格为 x，因为二者呈现一次函数关系，则满足 y kx b  ，

带入两点

20 360
25 210
k b
k b
 

  

解得
30

960
k
b
 

 
，即 30 960y x  

（2）利润函数：
216 30 1440 15360L xy y x x     

（3） 60 1400 0L x     解得 24x 

60 0L    为极大值

即当价格定位 24 元时能使每月利润最大，最大利润为 (24) 1920L  元.
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精通教育 2020高等数学模拟题（二）参考答案

一、 单项选择题 (本大题共 10小题, 每小题 3 分, 共 30分. 选对得 3分，选错、未选或多选

得 0分)

1. 答案：D .

解析：
3

arcsin x的定义域是  1,1 ，即 1
3

1 
x

，即 33  x ；偶次根号下的式子需大于

等于 0，即 202  xx ；分式分母不能为 0，即















1
2

0ln
02

x
x

x
x

；对数函数 xln 真

数需大于 0，即 0x ；综上，得    2,11,0 x .

2. 答案：A .

解析：
1 1lim sin lim 1

x x
x x

x x 
  

3. 答案：C .

解析：       xxxx
x

xx
x

xxfxf dcotdcos
sin

1dsin
sin

1dd  .

4. 答案：D .

解析：由题意知直线 l的斜率 0k .因为 xxy e ，所以 xy e1 .令 0y ，得 0x ，将

其代入 xxy e 得 1y .

5. 答案：C .

解析： CxxxfxfCxxf xxxxx   22 e
2
1dede)(e)(ed)( .

6. 答案：D .
解析：

11 ln,ln  





 xyxy xyxx

y
zyyyx

x
z

yxyxxxyyyxz xyxy d)ln(d)ln(d 11   .

7. 答案：A .

解析：对于A 选项来说，
 

11

11ln
limlim 





n

n
v
u

n
n

n

n
，而级数



1

1
n n

发散，故由比较判断法极

限形式知，级数
1

1ln(1 )
n n





 发散，所以不收敛.

8. 答案：【数一】D .
解析：

将直线的点向式方程改写成参数式方程，即












tz
ty
tx

21
2

32
，因交点在直线上，所以满足直线的

参数式方程，设交点坐标为  000 21,2,32 ttt  ，同时交点在平面上，满足平面方程，将

 000 21,2,32 ttt  代入，得

      10821323322 0000  tttt ，则交点坐标为  1,1,1 .

【数二】D .

         2222222 sincos2cossinsinsin
d
d xfxxxxxfxxf
x
y 





 .

9. 答案：A .

解析：将原式化为
x

xq
x

xp
x

y
x

y 3)(,1)(31


 
x
CCx

x
Cx

x
Cxxqy

x
x

x
xxxpxxp  
 3)3(1)de3(ede)(e

d1d1
d)(d)(

.

10. 答案：A .

解析：  
BAAB

AB 111 
，又 6A ， 3B ，原式

18
1

 .

二、填空题 (本大题共 5小题, 每小题 4分, 共 20分. 填对得 4分，未填或错填得 0分)

11. 答案：3 .

解析：由
2

( ) 3lim
2x

f x
x




存在知  
2

lim ( ) 3 0
x

f x


  ，从而 2
lim ( ) 3
x

f x


 ，另一方面，由 ( )f x 在

2x  时连续，根据连续定义得 (2)f 
2

lim ( ) 3
x

f x


 .

12. 答案： 2ln .

解析：左边： aax
ax

x

x

x ax
a 2

2

eelim21lim 








 


，由 2ln4e2  aa .

13. 答案：
3
2

.
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解析：收敛半径
3
2

2

2lim

1
1








n
n

n
n

n a

a

R .

14. 答案：
4A .

解析：
41 AAA n   .

15. 答案： 1 .
解析：行列式计算即可.

三、计算题(本大题共 4小题, 每小题 10分, 共 40分. 解答过程、步骤和答案必须完整正确)

16. 解：由题意可知  
y
xyxf arctan,  ，

   
2222

,,
yx
x

y
yxf

yx
y

x
yxf














 ，

    1,,
22

2

22

2

















yx

x
yx

y
y
yxfx

x
yxfy .

17. 解：

       x
x

xx

tt

t
t

tt

ttx

t
t

tt

xx

x

xx

x

x 












 










 

 






1ln

1cossin3
lim

2
1

d1ln

d1cossin3
lim

2
1

d1lncos1

d1cossin3
lim

2

0

0

0

2

0

0

0

2

0

2
31cossin3lim

2
1

1cossin3
lim

2
1

0

2

0







 




 x
x

x
x

x
x

xx

xx

.

18. 解：【数一】 1 yxP , 1 yxQ , 1







y
P

x
Q

.

所以曲线积分与路径无关，引入点 )0,
2
π(O ，则

.
2
1

8
πd)1

2
π(d)1(

d)1(d)1(

d)1(d)1(d)1(d)1(

21

0
2
π

0











yyxx

yyxxyx

yyxxyxyyxxyx

OB

AOL

【数二】

      xxxxxxxxxxxxxxx 2sind
2
1dd2cosdd2cos1dcos2 2

  Cxxxxxxxxxx   2cos
4
12sin

22
d2sin2sin

2
1d

2

.

19. 解：





















































000000
000000
2
11

2
1100

2
11

2
1011

484355
121022
121111
000111

)b(AB ,对应齐次方程组为：













0
2
1

0
2
1

543

5421

xxx

xxxx
,令自由未知量 542 ,, xxx 为  T00,1 ， ，  T0,1,0 ， T)10,0( ， ,则得基础解

系：

























0
0
0
1
1

1 ,



























0
1
2
1

0
2
1

2 ,

























1
0
1

0
1

3 .

所以对应齐次通解为： ),,( 321332211

5

4

3

2

1

Rkkkkkk

x
x
x
x
x

























 .

对应非齐次方程组为













2
1

2
1

2
1

2
1

543

5421

xxx

xxxx
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令自由未知量 542 ,, xxx 全为0 ，得非齐次特解



























0
0
2
1

0
2
1

 .

所以非齐次通解为 ),,( 321332211

5

4

3

2

1

Rkkkkkk

x
x
x
x
x

























 .

四、应用题(本题 10分. 解答过程、步骤和答案必须完整、正确)

【数一】解：设剪去的小正方形的边长为 cmx ，则纸箱的底面边长为   cm296 x ，高为 cmx ，

容积   xxV 2296  ，所以

    229622962 xxxV     22962964 xxx    xx 696296  ， 令

0V 得 161 x ， 482 x （舍），由于实际问题最大值一定存在，所以当剪去的小正方形的

边长为 cm16 时，纸箱的容积最大.

【数二】

解：由需求函数 pQ 506750  可得，价格函数为 Qp 02.0135 ，则收益函数为

  202.013502.0135 QQQQQpR  ；则利润函数为

    12000045.0135025.01200002.0135 222  QQQQQCRL ，则边际利润

函数为 QL 09.0135 ；另 0L ，则 1500Q ；由于 009.0 L ，故 1500Q 为极

大值点，因实际问题，即为最大值点.所以，当产量 1500Q 时，利润最大；此时价格

10502.0135  Qp .将 105,1500  pQ 代入利润函数，可得：最大利润 89250L .
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精通教育 2020高等数学模拟题（三）参考答案

一、 单项选择题 (本大题共 10小题, 每小题 3 分, 共 30分. 选对得 3分，选错、未选或多选

得 0分)

1. 答案：B.

解析：  2,1
22

31
0

2
2

121






















x
x

x
x
x

.

2. 答案：B.
解析：根据导数的通式得

 
    1

1
01

1

1

lim1lim 00

00

0 








 







 


xfxf

h

xf
h

xf

h
xhf

hh
.

3. 答案：B.

解析：令 tx  ，则 CCttftt
t
tfx

x
xf xt   e2e2d)(2d2)(d)( 2

.

4. 答案： .A

解析：



















































2
1

12
1lim

)12)(12(
12lim

14
12

lim

2
1

12
1lim

)12)(12(
21lim

14
12

lim

14
12

lim

2
1

2
12

2
1

2
1

2
12

2
1

2

2
1

xxx
x

x
x

xxx
x

x
x

x
x

xxx

xxx

x

所以
2
1

x 是 )(xf 的跳跃间断点.

5. 答案：B.
解析：按第一行展开：

321
21

132
3

21
121
232

31
11
212

)(
32

12
213

2

321
121
2132
312

x
x

x

x

x
xx

x
x

x
x

x
x

x
xx














 其

中第 1、3、4 项都没有 3x 的因子，所以只需分析第二项.

因为第二项

x
xx

31
11
212

)( 


 的行列式中只有主对角线上的元素的乘积是 2x 项，所以行列式

展开式含 3x 项的系数是 2 .

6. 答案： .A
解析：令 uxt 

则   




0

00
,dsindsind)sin()(

x

xx
uuuutxtxf

,sin)()sin()( xxxxf  故选 A.

7. 【数一】答案： .C

解析：平面与直线垂直，则平面的法向量与直线的方向向量平行，可取  5,3,1 


sn ，根

据点法式确定平面方程为

      02053015433  zyxzyx .

【数二】答案： .D

解析： 0

3 3 3lim ( )
2 2

0
lim(1 ) e e

2
x

x
x x

x

x


  


  

2lim 22lim(1 ) e ex
xx x

x x


  


  

2 1002lim(1 ) x

x x





2 200lim (2 100) lim (4 ) 4e e ex x
x

x x 
  

  

42 4 42 22 2 2lim(1 ) lim(1 ) [lim(1 ) ] e
x x

x

x x xx x x


  
     

8. 答案：B.

解析：
2
1

1

1cos1
limlim

2







n

n
v
u

n
n

n

n
，而级数



1
2

1
n n

收敛，故由比较判断法极限形式知级数











 

1

1cos1
n n

收敛.
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2
1

2arctan
limlim 


n

n
v
u

n
n

n

n
，而级数



1

1
n n

发散，故由比较判断法极限形式知级数


1

2arctan
n n

发散.

   11
41

1
limlim

2




n

nn
v
u

n
n

n

n
，而级数



1
2

1
n n

收敛，故由比较判断法极限形式知级数

  


 1 41
1

n nn
收敛.

因为
 
  

  10
1

11lim!
!1

1limlim
2

2

1
1 ＜









 














 nn
n

n
n

n
n

u
u n

nn

n

n
n

n

n
，所以用比值判别法知，正项

级数  


1
2

n

n

n
n
！

收敛.

9. 答案： .C

解析：

mn 







32211321

23211321

2123112321123

,,,,,,

,,,,,,

,,,





 ，，，，，，

10. 答案： .C
解析：因原方程组阶数为 2，通解中应包含两个任意常数，A 不对；又因特解中不含任意常数，

B 不对；
6

3xCxy  满足原方程，应该选C .

二、填空题 (本大题共 5小题, 每小题 4分, 共 20分. 填对得 4分，未填或错填得 0分)

11. 答案： x
x

y
xy

xy

d
e

e







解析：（1）两边同时求导得

 1e   yyxy xy
，即

xyxyyyxy   ee ，

  xyxy yyx   ee ；

解方程得
x

yy xy

xy




 



e
e

.

所以 x
x

yy xy

xy

d
e

ed



 



.

12. 【数一】答案 )cossin(e 21
2 xCxCy x 

解析：原式对应的特征方程为 irirrr  2,2054 21
2

得到对应的齐次方程通解为 )cossin(e 21
2 xCxCy x  .

【数二】答案： e
2
1

 .

解析：令

 
 

 
  0e4

e2

0

e2

e2

1e4

2242e2

.1
2
1

022e

,0e2e2

22

1,
2
1

1,
2
1

1,
2
1

2

2

22

2

222



































































 







 







 

ACB

fC

fB

fA

f

yf

yyxf

y

x
yf

yyxf

yy

xy

xx

x
yy

x
xy

x
xx

x
y

xx
x

，

，

，

，

，

又  ,0A 极小值为   e
2
1

1,
2
1 







 

yxf ， ．

13. 答案  1,1 .

解析： 1

1
1

2
1

limlim 1 










n

n
a
a

n
n

n

n
，所以收敛半径为 1.

当 1x 时，级数


 1 1
1

n n
发散，当 1x 时，得级数

 


 


1 1
1

n

n

n
收敛.

于是收敛域为  1,1 .
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14. 答案：
3
1

解析：
3
1

3
sinlim

dsin
lim 2

2

03
0

2

0





x
x

x

tt
x

x

x
.

15.【数一】答案：  2
1

0 2
d),(d

x

x
yyxfx

.

解析：由题可知在积分区域为











,yxy

,y
4
10

与













,xy

,y

2
1
2
1

4
1

交换积分次序得为











x,yx

,x
2

2
10

从而

    2
1

4
1

2
1

4
1

0
d),(dd),(d

y

y

y
xyxfyxyxfy  2

1

0 2
d),(d

x

x
yyxfx .

【数二】答案：
6
1



解析：原式 .
6
1

)1(
lim

6
1

6

1
1

1

lim
2

arctanlim 22

2

02

2

030











 xx
x

x
x

x
xx

xxx

三、计算题(本大题共 4小题, 每小题 10分, 共 40分. 解答过程、步骤和答案必须完整正确)

16. 解：令 tx 1 ，

有
6
5

3
1

2
1dd)1(d)(d)(d)1(

1

1

0

1

1

0

21

1

0

2
     

xxxxxxfttfxxf .

17. 解：设
x
yvxyu  ,

则 vu f
x
yfy

x
z 



2

vvvvuuvuuu f
x

f
x

fx
x
yf

x
fxyf

yx
z 



22

2 1)1()1(

.1
23 vvvuuu f
x

f
x
yfxyf 

18. 【数一】解：设 
D

vuvufA ,dd),( 则 
D

yxyxfA ,dd),( 故

.dd),(),(  
D

Ayxvuvuyfxyxf 即 .),( Ayxyxf 

两边求二重积分，则 ,
4
1

2
1d)(ddd)(

2

1

1
1     AxAyxyyxAyxA

D y

从而 ,
2
1

A 故 .
2
1),( yxyxf 

【数二】解：
41 ( 1)

4
x y

y
 

将原式化为
22 )(,1)(1

d
d yyq

y
ypyx

yy
x



)
4
1()de(ede)(e 41

d1
2

d1
)dp(d)(

yCyCyyCyyqx
y

y
y

yyyyyp







  





由初始条件得到
41 1 ( 1)

4 4
C x y

y
     .

19. 解：











































































0000
6100
5710
1321

12200
0000
5710
1321

9332
1321
3132
1321

A

得与原方程组同解方程组为：













06
057

032

43

432

4321

xx
xxx
xxxx

令自由未知量 6,47,751 3214  xxxx

所以通解为： )(

1
6

47
75

4

3

2

1

Rkk

x
x
x
x











































精通，与坚持梦想者同行！

更多接本资讯请关注“河北精通专接本”微信公众号 TEL：0311-86685369 8668536710

四、应用题(本题 10分. 解答过程、步骤和答案必须完整、正确)

20. 【数一】解：设矩形场地正面长度为 x米，相邻边长为 y米，则
x

y 150
 ,

总造价 ,9009150693336
x

x
x

xyyxxF 

2

9009
x

F  ，令 0F ，在 0x 范围内得唯一驻点 10x ，

又 ,08.1
10

1800)10( 3 F 故 10x 时， F 取得最小值，此时 ,15y

故当矩形的长和宽分别为15米和10米时，总造价最低.

【数二】解：由 QPPQ
4
120480 

QC 340 

4017
4

2

 QQCPQL

3417
2
1

 QQL

0
2
1
L 为极大值

249)34( L

故当产量为34时，工厂日总利润最大，最大利润为 249 元.
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精通教育 2020高等数学模拟题（四）参考答案

一、 单项选择题 (本大题共 10小题, 每小题 3 分, 共 30分. 选对得 3分，选错、未选或多选

得 0分)

1. 答案： .B

解析：由题可知：

41130  xx ，则










41

4
2
11

2x

x
. .21

2112
2
7

2
1










 x
xx

x

或

2. 答案： .B
解析：因为函数在 0x 点处连续，所以

0 0 0

4 2 4 4 1 1 1(0) lim lim lim
4 4( 4 2) 4 2x x x

x xf k k
x x x x  

   
      

   
.

3. 答案： .C

解析： Cxxxfxxxf   )1sin(
2
1)1(d)1(

2
1d)1( 2222 .

4. 【数一】答案： .A

解析：平面与直线垂直，则法向量与方向向量平行，可取  4,1,3


sn ，根据点法式确定

平面方程       0743024213  zyxzyx .

【数二】答案：B.

解析：因为 xy ln2  ，所以
e
11

ee   xx x
y ，即切线斜率

e
1

切k ，

所以法线斜率 e法k .

5. 答案： .A

解析：由题中的式子变形得

,d)(ln)( e

1
x

x
xf

x
x

x
xf



记 Ax
x
xf

 d)(e

1
(常数），则在上式两端作  e,1 上的积分，得

,ddlnd)( e

1

e

1

e

1   xAx
x
xx

x
xf

即 ),1e(
2
1

 AA

解得 ,
e2

1
A

e2
ln)( xxxf  ，故选 A.

6. 答案：A.

解析：（A ） 2111112 )()( ）（   AAAAAA ，故A 对；（B ）不成立，例： BAAB  ,

不可逆；（C ）不成立，若 ,BAAB  则 0 BAAB ；（D ）不成立，
11 1)(   A

k
kA ，不等

于 1kA .

7. 答案： .B

解析：利用行列式的性质.

332321 5,2,23  B

332321 ,2,235  

3221 ,,35  

321 ,,5 

20 .

8. 答案： .C

解析：因为   
















kn
a

kn

a

kn

a
n

nnn
2

2

22

1
2
11 ，且



1

2

n
na 与



 1
2

1
n kn

都收敛，

所以














1
2

2 1
2
1

n
n kn
a 收敛，故  



 


1
2

1
n

nn

kn

a
绝对收敛.故选 C.

9. 答案： .C

解析：将原式可化为
22 )(,1)(1 yyq

y
ypyx

y
x 

)
2
1()de(e]de)([e 2

d1
2

d1
d)(d)(

CyyCyyCyyqx
y

y
y

yyypyyp






 



Cyy


2

3

.

10. 答案：B.
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解析：两边同时求导得
xyxyy e ，即   xyyx e1  ；

解方程得
x

yy
x





1

e
.因为

xxyy e ，所以 xyyx e ，

所以
x
xyy

x
xyyy

x
yy

x













1

2
11

e
.

二、填空题 (本大题共 5小题, 每小题 4分, 共 20分. 填对得 4分，未填或错填得 0分)

11. 【数一】答案： 1y .

解析： 1elim 1
1





x
x

， 1y 是水平渐近线.

【数二】答案： Cxxx  cot
2
1csc

2
1 2

解析：原式 x
xx

x
x

xx
x

x d
sin2

1
sin2sin2

1dsind
sin 2223  




CxxxCx
x

x
 cot

2
1csc

2
1cot

2
1

sin2
2

2

12. 答案：  3,3

解析：利用比值判别法，
 
  1

3
13

3
limlim 2

121

12
1 ＜x

x
x

xu
xu

n

n

n

n

n
n

n

n
 








，

所以收敛区间为  3,3 .

当 3x 时，   









1

12

1 3
13

3
1

n

n

n
n 发散，

当 3x 时，   









1

12

1 3
13

3
1

n

n

n
n 发散，

所以收敛域为  3,3 .

13. 答案：【数一】 1

解析： 1:,0:  yBAxOB

.11d0dd
1

0

2   xxyyx
L

【数二】 )dd2(ed 22

yxxxyz yx  ．

解析：
yxyxyxyx xx

y
zxyxy

x
z 2222

ee,e22e 22 







)dd2(edede2d 22 222

yxxxyyxxxyz yxyxyx 

14. 答案： 1

解析：  
1

0

1
0

1

0

1

0
1d)(|)()(dd)( xxfxxfxfxxxfx

15. 答案：【数一】 xxxCxCy ee)cossin( 21 

解 析 ： 对 应 齐 次 方 程 022  yyy 其 对 应 的 特 征 方 程 ：

irirrr  1,1022 21
2

得到对应的齐次方程通解 )cossin(e 21 xCxCy x 

xxf e)(  ，因为 1 不是齐次方程的特征根，所以 0k ，

所以特解形式为 xay e*  ，

将特解形式代入原方程得到 xxxCxCya ee)cossin(1 21  .

【数二】1
解析：由于 0x 时， arcsin ~ tan ~x x x，所以

.1lim121lim
tan

arcsin)121(lim
0020







 x
x

x
x

x
xx

xxx

三、计算题(本大题共 4小题, 每小题 10分, 共 40分. 解答过程、步骤和答案必须完整正确)

16. 解：   )(tand
tan

)ln(tand
costan

)ln(tand
cossin

)ln(tan
2 x

x
xx

xx
xx

xx
x

   .)(tanln
2
1tanlnd)ln(tan 2 Cxxx 

17. 解：令 ，， yvyxt e22 
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．

，

v
y

vv
y

vt
y

ttt

vvy
v

ytt
t

v
y

t

fffyfyf

y
v

v
f

y
t

t
ff

y
v

v
f

y
t

t
fyf

y
u

ffy
y
v

v
u

y
t

t
u

y
u





































































eee442

ee22

e2

22

2

2

18. 【数一】 解：   
1

0
0

321

0 0

2222 d)
3
1(d)(ddd)(

2
2

xyyxyyxxyxyx
x

x

D

 
1

0

64

105
26d)

3
1( xxx .

【数二】解：  
x

xftttf
0

1)(d])(2[ 等式两边分别对 x求导，得 )()(2 xfxxf  ，

且有 1)0( f ，令 yxf )( ，即 xxqxpxyy  )(,2)(2

 


]de[e]de)([e
d2d2d)(d)(

CxxCxxqy
xxxxpxxp

xxxxxx CxCxCxx 222222 e
4
1

2
1)e

4
1e

2
1(e)de(e  

又 1)0( f ，故
4
3

C ，

所以所求函数
xxy 2e

4
3

4
1

2
1



即
xxxf 2e

4
3

4
1

2
1)(  .

19. 解：方程变形为












,1545
,2

,12

213

213

213

xxx
xxx
xxx




则有

 



































































)1(6)54)(1(00
65560
121

65560
3120
121

1545
211
121

|












bAB

当
5
4

 时，方程组无解；

当 时，且
5
41   方程组有唯一解；

当 1 时，方程组有无穷多解，且 ,
0000
1010
1101















 
B 其同解方程组为








,1
,1

1

23

x
xx

令自由

未知元 12 x ，得对应齐次基础解系 ,
1
1
0
















 令 02 x ，得非齐次特解


















1
0
1



所以通解为 .,
1
1
0

1
0
1

Rkkx 


































四、应用题(本题 10分. 解答过程、步骤和答案必须完整、正确)

20. 【数一】解：设桶底半径为 r，桶高为 h，则铁桶体积 hr 2ππ16  ，即 2

16
r

h  .

设所使用材料即铁桶表面积为 y，则
r

rrhry π32π2π2π2 22  .

所以 2

π32π4
r

ry  .令 0y ，得唯一驻点 2r .

又因为 0π12)2( y ，所以 2r 为极小值点，即最小值点.

此时 4h .

所以桶底半径与桶高是 2:1 时，用料最省.

【数二】解：设分 x批生产，则每批生产
x

3000
件，订货费和库存费之和为 y元.

则： ,300030
2
13000230

x
x

x
xy 

对 y求导得， ,300030 2x
y 

令 ,0y 解得 ,10x

,0)10( y 则 10x 时费用最低，

所以分10批费用最小.
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精通教育 2020高等数学模拟题（五）参考答案

一、 单项选择题 (本大题共 10小题, 每小题 3 分, 共 30分. 选对得 3分，选错、未选或多选

得 0分)

1. 答案：C ．

解析：

①要使 ( )g x 有意义，则 0x  ，而 ( )f x 的定义域为 R，所以两个函数的定义域不相同.

②要使 ( )g x 有意义，则 0x  ，而 ( )f x 的定义域为 R，所以两个函数的定义域不相同．

③二者定义域与对应法则相同，是同一函数．

④   3 3g x x x  ，故二者的定义域与对应法则相同，是同一函数．

2. 答案：B .

解析：因为  xf 在 0xx  处取得极值，且可导，所以   00  xf .

根据导数的通式得

          022
2

2lim2lim 0
00

0

00

0








xf
h

xfhxf
h

xfhxf
hh

.

3. 答案：C ．

解析：由 ( ) ( )f x f x  知， ( )f x 在 ( )x    内为偶函数， ( )f x 的图像关于 y轴对

称，在 ( ,0) 内 ( ) 0f x  ，说明 ( )f x 为单调递增， ( ) 0f x  说明 ( )f x 为凸的.故 ( )f x

在 (0, ) 内为单调递减凸函数，从而得出 C 选项： ( ) 0f x  ， ( ) 0f x  .

4. 答案：A .

解析：

2 2

20 0 2
lim lim 111 1 2 ( 2 )

2
x x

x x
x x

 
 

   
，所以为等价无穷小.

5. 答案：C .

解析：因为
  2cos2limlim

2

00


 x
xx

x
xf

xx
，所以它俩是同阶无穷小.

6. 答案：A .

解析：令 xt e ，则 tx ln ，  
t

tf 2ln1
1


 ，所以  

x
xf 2ln1

1


 .

所以      2222 ln1
ln21ln2

ln1
1

xx
x

x
x

x
xf





 .

7. 答案：A .

解析：令
 











0

1

1
1)(

n

n
n

x
n

xS ，由逐项求导可得

     
x

xxxS
n

n

n

nn


 







 1
11

00
，    xx

x
xS

x



  1lnd

1
1

0
.

8. 【数一】答案：A .

解析：令 zyxzyxF  22),,( ，

则















，

，

，

1

2

2

z

y

x

F

yF

xF

由点    1,4,25,2,1  n ，

法线方程为
1
5

4
2

2
1








 zyx

．

【数二】答案：B .

解析：因为   QQR 02.010  ，

所以     2

0
01.010d02.010 QQQQQR

Q
 

9. 答案：B .

解析：极大无关组即为行阶梯中首非零元所在列对应的向量，由于极大无关组中只有两个向

量，所以首非零元只有两个，即非零行只有两行，因而该矩阵的秩为2.

10. 答案：C .

解析：原式可化为  x
x
xy

y
y dlndln

Cxyxxyyx
x
xy

y
y

   22 lnlnlndlnlndlndlndln

由初始条件 1
1

x
y


 得到 0C ,则特解为 xy 22 lnln  .
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二、填空题 (本大题共 5小题, 每小题 4分, 共 20分. 填对得 4分，未填或错填得 0分)

11. 答案：
2
π

π
2 axy  .

解析：因为 tatta
t
x sincos

d
d

 ， tatta
t
y cossin

d
d

 ，

所以
π
2

2
π

1
sincos
cossin

sincos
cossin

d
d
d
d

d
d

2
π

2
π

2
π

2
π 












 tttt ttt

ttt
tatta
tatta

t
x
t
y

x
y

，

当
π
2

t  时， 0
2
πcos

2
π

 ax ，
2
π

2
πsin

2
π aay  ，所以切线方程

 
2
π

π
20

π
2

2
π axyxay 





  .

12. 答案： 49 .

解析：由行列式的性质可知， 7B ，所以 4977 BA .

13. 答案：
2
1
.

解析：  1 1 1

1 ln 1 ln 1lim( ) lim lim
1 ln ( 1) ln ( 1) ln 1 ( 1)x x x

x x x x x x x
x x x x x x  

   
  

    

21 1 1

1
ln 1 ln 1lim lim lim
( 1) 2( 1) 2 2x x x

x x x x x
x x  

 
   

 
.

14. 答案： 2 .

解析：
2
1

2
12

2
12

limlim
1

1 













n

n

n
n

n

n n

n

a
a ，得收敛半径为 2R .

15. 答案： Cxx  7ln22ln .

解析：由待定系数法可知，  
















 x

x
x

xx
x

xx
x d

2
1d

7
2

2
1d

145
33

2

    Cxxx
x

x
x

x
x










  7ln22ln7d
7

22d
2

1d
7

2
.

三、计算题(本大题共 4小题, 每小题 10分, 共 40分. 解答过程、步骤和答案必须完整正确)

16. 解：设   zyzxyxzyxF e22,, 22 

22  xFx ， zyFy 22  ， z
z yF e2 

zy
x

x
z

e2
22








， zy
zy

y
z

e2
22








， y
y

zyx
y
xz zz d

e2
22d

e2
22d








 .

17. 解：

     xxxxxdxx
x

xxxdx
x
xx d11d122d112

11
2 1

1

1

1

21

1

21

1 2

221

1 2

2

   









π4 .

18. 【数一】解：原式对应的特征方程为 irirrr 23,230136 21
2 

得到对应的齐次方程通解为 )2sin2cos(e 21
3 xCxCy x   .

【数二】解：设     n
n

xnxS 11
0






的收敛半径为 xR ，令 1 xy ，

    n

n
ynyS 






0

1 的收敛半径为 yR ，则有：

1
2
1lim 





 n
nR

ny

从而   n

n
yn






0

1 的收敛域为 11  y ，对     n

n
ynyS 






0

1 两边逐项积分得

    yynyyS
n

y ny
d1d

0
00 







=
y
yy

y
y

n

n

n

n















10 0

1

0

1
两边对 y求导得：
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 
 21

1
1 yy
yyS
















 将 1 xy 带入得

 
 22

1
x

xS




19. 解 ： 构 建 增 广 矩 阵






















42132

01221
21013

B ， 将 其 化 为 行 最 简 矩 阵 为




















































62100
7

342010
7

161001

42132
01221
21013

B ，则其对应的同解齐次线性方程组为




























，

，

，

，

，

43

42

41

43

42

41

2
2

02
02

0

xx
xx

xx

xx
xx
xx

令 14 x ，则














，

，

，

2
2

1

3

2

1

x
x
x

解向量为
























1
2
2

1

 ，所以对应的齐次

线性方程组的通解为  RkkkX 
























1
2
2

1

 ，而对应的同解非齐次线性方程组为











































43

42

41

43

42

41

26

2
7

34
7

16

62
7

342

7
16

xx

xx

xx

xx

xx

xx

，

，

，

，

令 04 x ，则





















6
7

34
7

16

3

2

1

x

x

x

，

，

所以对应的同解非齐次线

性方程组的特解为





























0
6
7

34
7

16

 ，所以该非齐次线性方程组的通解

为  RkkXx 




















































0
6
7

34
7

16

1
2
2

1

 .

四、应用题(本题 10分. 解答过程、步骤和答案必须完整、正确)

20. 【数一】解：设长、宽、高各为 zyx 、、 ，表面积为 S，则 xzyzxyS 22  ，

由 xyzV  ，解得
xy
Vz  ，于是  0,022

 yx
y
V

x
VxyS ，

 

时，用料最省．，高为，故当长和宽都为这时

取得最小值，时，定存在可知当由实际问题的最小值一

，解得唯一驻点

，

令

2
22

2
2

2

2,2
,02

02

3
3

3

3

33

2

2

VVV
xy
Vz

SVyx

VV

y
VxS

x
VyS

y

x


















【数二】解：（1）设平均成本为C，则
( ) 25000 1 200

40
C xC x
x x

    ，

40
125000

2 
x

C ，令 0C ，得到 1000x  ，因为 0)1000( C ，所以当 1000x  时平

均成本最小，即生产 1000 件产品时平均成本最小.

（2）设利润为 L，则 25000
40
3240)()()( 2  xxxCxxPxL .

xL
20
3240  ，令 0L ，得到 1600x  ，因为 0)1600( L ，所以当 1600x  时，利润

最大， 16700025000)1600(
40
31600240)1600( 2 L ，即当产量为 1600 件时企业可

获最大利润，最大利润为 16.7 万元.
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精通教育 2020高等数学模拟题（六）参考答案

一、 单项选择题 (本大题共 10小题, 每小题 3 分, 共 30分. 选对得 3分，选错、未选或多选

得 0分)

1. 答案：D.

解析：

2

0 0

1sin 1lim lim sin 0
x x

x
x x

x x 
 

2. 答案：D.

解析：因为 14  xy ，

所以根据拉格朗日定理知      
 13

13



 yyy  ，

即
 

4
112131814 

 3
4

12
 ，解得 1 .

3. 答案：B

解析：因为 xy ln2  ，所以
e
11

ee   xx x
y ，即切线斜率

e
1

切k ，

所以法线斜率 e法k ，而当 ex 时， 3y ，

所以法线方程为   3eeee3 2  xyxy .

4. 答案：B .

解析：当 1x  时， 2

1lim 1
1 nn

x x
x


 


；当 1x  时， 2

1lim 0
1 nn

x
x





，

故

0, 1
1 , 1 1

( )
1, 1
0, 1

x
x x

f x
x
x

 
      
 

，
1 1

lim ( ) lim ( ) ( 1) 0
x x

f x f x f
  

    ，所以 1x   为连续点，

而
1 1

lim ( ) 2, lim ( ) 0
x x

f x f x
  

  ，所以 1x  为间断点.

5. 答案：A .

解析：因为    xxxf  2ln ，

所以          24222 39ln1313ln xxxxxgf 
.

6. 答案：D .

解析：因为  
22 1

2
1

1
2
1

d
d

t
tt

tt
x





 ，   22 1

22
1

1
d
d

t
tt

tt
y





 ，

所以
2

2

2

1
2

1

1
2

d
d
d
d

d
d

t
t
t
t
t

t
x
t
y

x
y










 .

7. 答案：A .

解析：设被积函数   xxxxf 22 cossinln ，而   xxxxf 22 cossinln ，所以  xf 为

奇函数，又因为积分区间关于原点对称，所以该定积分的结果为0 .

8. 【数一】答案：A .

解析：两直线的方向向量分别为

 5,1,3
112
1211 







kji

s ，  15,3,9
112
3632 







kji

s ，可知


 12 3ss ，即平行.

【数二】答案：D .

解析：因为     01limlim
11


 
xxf

xx
，   0lnlimlim

11


 
xxf

xx
， 0)1( f ，

所以  xf 在 1x 处连续.

因为       1
1

01lim
1

1lim1
11










 

 x
x

x
fxff

xx
，

        1
1
1lim

1
11lnlim

1
0lnlim

1
1lim1

1111


















 

 x
x

x
x

x
x

x
fxff

xxxx
，

所以   11 f ，

所以  xf 在 1x 处可导.

9. 答案：D .

解析：利用按列展开定理，可知

     
    41413232321321

14
4432432

11
141411111 11

bbaabbaabbbaab
babbaaaaAaAaD



 

10. 答案：D .
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解析：由题意可知

xxyx
x
yxy y

yy dsin
e
dsine

d
dsine 

等式两边同时积分可得

CxCxxxy yy
y   cosecosedsin

e
d

由初始条件 eC ,则特解为  ecosln  xy .

二、填空题 (本大题共 5小题, 每小题 4分, 共 20分. 填对得 4分，未填或错填得 0分)

11. 答案： 2
3

e


.

解析：
3 11 1 3lim ( )

6 22 2 23 3lim( ) lim(1 ) e e
6 6

x

xx x
x

x x

x
x x



 
  



 


   

 

12. 答案：
zyx

xz
22 4

2


 .

解析：令
2 2 2( , , ) 2F x y z x z y z y  

．

，

zyx
xz

F
F

x
z

zyxFxzF

z

x

zx

22

22

4
2

42













13. 答案： 5 .

解析:设级数  





0

12
n

n
n xa 的收敛半径为 R，   R 122 ， R 132 ，得 5R ，

所以


0

2

n

n
nxa 收敛半径为 5 .

14. 答案：





















5
3

5
2

5
4

5
1

.

解析：等号两边同时左乘一个   1 BA ，即

          1111   BAXBAEXEBAXBABA

而   









12
43

BA ，所以

   


































 

5
3

5
2

5
4

5
1

32
41

5
111 BA

BA
BAX .

15. 答案：  1,2 .

解析：  2

0 3 4 3 1
2,1

0 4 2 2
x x
x x

      
        

.

三、计算题(本大题共 4小题, 每小题 10分, 共 40分. 解答过程、步骤和答案必须完整正确)

16. 解：由题意可知，

 60
3

)3()1(3ln

3
31)1(3ln

)
3

31ln(3ln)]3(
3
11[ln3)33ln(ln)(

1

1

1

1













 





















x
n
x

x
n

xxxxxf

n

n

n

n

n

n

n

17. 解：令 xt  ， xyv  ，

vvvtv
vv

v
tt

vt

fxyffx
y
v

v
f

y
t

t
fyf

y
v

v
f

y
t

t
f

yx
u

fyf
x
v

v
u

x
t

t
u

x
u





























































2

18. 【数一】解：由题意可知，

yyyxyxy

yyyxyxyI
xx

AOL AO

L

xx

d)cose(d)sin(e)(

d)cose(d)sin(e





 




而 ,
2

πdd)cose(d)sin(e
2ayyyxyxy

D

xx

AOL
  



,2dd)cose(d)sin(e 22

0
axxyyyxyxy

axx

AO
 
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所以 .)2
2
π(d)cose(d)sin(e 2ayyyxyxy

L

xx 

【数二】解：原式可化为 








2

2

2 1
e

1
2

x
y

x
xy

x

2

2

2 1
e)(

1
2)(

x
xq

x
xxp

x









，




 





 ]de
1
e[e]de)([e

d
1

2

2

2d
1

2
d)(d)( 22 Cx

x
Cxxqy

x
x
xxx

x
x

xxpxxp

22

2
2

2
2

2 1)1(2
ee

2
1(

1
1)de(

1
1

x
C

x
C

x
Cx

x

x
xx













 ）

.

19. 解：构建增广矩阵




































 20000
1010
10201

12221
3412
10201

k
k

kk
k ，

所以当 2k 时，该线性方程组有解.

将 2k 代入矩阵中可得，原矩阵


















00000
12010
10201

，其对应的齐次线性方程组为


















42

31

42

31

2
2

02
02

xx
xx

xx
xx ，，

（自由未知元为 3x ， 4x ），

所以对应的齐次线性方程组的基础解系为

令 13 x ， 04 x ，可得





















0
1
0
2

1 ，令 03 x ， 14 x ，可得






















1
0
2

0

2 ，

对应的非齐次线性方程组的特解为：令 03 x ， 04 x ，可得





















0
0
1
1

 ，

所以该线性方程组的通解为：






























































0
0
1
1

1
0
2

0

0
1
0
2

21 kkx （ 1k ， 2k 为任意常数）.

四、应用题(本题 10分. 解答过程、步骤和答案必须完整、正确)

20. 【数一】解：设矩形的长为 x，宽为 y，

则周长为  yxl  2 ，又因为
222 ayx  ，所以作拉格朗日函数为：

     2222,, ayxyxyxF   ，

令














0

022
022

222 ayxF

yF
xF

y

x






，

，

可得
2
2ax  ，

2
2ay  ，根据问题性质可知，最大周长的矩形肯

定存在，所以当长和宽都为
2
2a

时，矩形的周长最大，即为正方形，最大周长为 a22 .

【数二】解：由题意可得，

总收益为
3

3
180 pppQR  ，总利润为 100240

3
180 23  pppCRL ，

求导可得 ppL 280 2  ，解得驻点 81 p （舍去）， 102 p ，

根据实际情况， L存在最大值，且符合条件的只有一个驻点，所以所得驻点即为最大值点，

所以当 10p 时，利润最大，最大利润为
3

106010064240
3

512800max L .

故，当市场价格定为10万元时，可以获得最大利润，最大利润为
3

1060
万元.
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精通教育 2020高等数学模拟题（七）参考答案

一、 单项选择题 (本大题共 10小题, 每小题 3 分, 共 30分. 选对得 3分，选错、未选或多选

得 0分)

1. 答案：B

解析：  
1 1 1 0 2

0,11 1 10
1

x x
x x
x

            

，故选 B.

2. 答案：D

解析：若 0a  ，则
0 0

1lim ( ) lim ( ) 0 (0)
x x

g x f g
x 

   ，从而 ( )g x 在点 0x  处连续；

若 0a  ，则
0 0

1lim ( ) lim ( ) (0)
x x

g x f a g
x 

   ，从而 ( )g x 在点 0x  处不连续.

3. 答案：C

解析：根据导数的通式得
         

0

3 3 1
lim 0 2 0

2 2h

f h f h
f f

h

   
   .

4. 答案：A

解析：  e e 1 ex x xy x x     ，    e 1 e 2 ex x xy x x      ，

   e 2 e 3 ex x xy x x      ，，     xn nxy e ，故选 A.

5. 答案：B
解析：

4
π0arctan

2
1

2
arctan

2
1lim

2
arctan

2
1

2
d

4
1

1
2
1d

4
1

00 20 2 



 




xxx

x
x

x x ，故选 B.

6. 【数一】答案：D
解析：直线垂直于平面，则直线的方向向量与平面的法向量平行，可取直线的方向向量

 1,0,0


ns ，根据点向式确定直线方程为

1
1

00
1

1
1

0
0

0
1 











 zyxzyx

，故选 D.

【数二】答案：B

解析： xxf sin)(  ，则 Cxxxxxfxf   cosdsind)()( ，

1sind)cos(d)( CCxxxCxxxf   ，令 1,0 1  CC ,故 )(xf 的一个原函数为

xsin1 ，故选 B.

7. 【数一】答案：C

解析：

yxxz

y
zx

x
z

yxyx

yxyx

de2de2d

e2,e2

22

22

22

22















，故选 C.

【数二】答案：A

解析：对于 A 选项， xx 2sin 为奇函数，由积分性质知， 0dsin2
π

2
π

2  xxx ；

对于 B 选项， 1d2d 1
0

21

0

1

1
  xxxxx ；对于 C 选项， 1cosdsin 2

π

0
2
π

0
 xxx ；

对于 D 选项， 1sindcos 2
π

0
2
π

0
 xxx ，故选 A.

8. 【数一】答案：B

解析：由题可知在积分区域为







y,xy
,y

2
20

2 交换积分次序得为











,xyx
,x

2

40

从而  xyxfy
y

y
d),(d

22

0 2
yyxfx

x
x d),(d
2

4

0  ，故选 B.

【数二】答案：B

解析：因为 
x t txf

0
de)(

2
，所以

2

e)( xxf  ， 1)0( f .

9. 答案：C

解析：选项 C 因为
nn

un
1

 ，级数


1

1
n nn

收敛.根据莱布尼茨定理条件可知交错级数








1

1)1(
n

n

nn
绝对收敛.

10. 答案：B
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解析：原式可化为
x
x

y
y

x
xx

yy
y

sin
sind

ln
lnd

sin
dcos

ln
d

 ，

xCyxCyCxyx
x

y
y

sin
1 esinlnsinlnlnlnsind

sin
1lnd

ln
1

  ，

由初始条件 e
2
π 

x
y 得到 1C ，则特解为 xy sine .

二、填空题 (本大题共 5小题, 每小题 4分, 共 20分. 填对得 4分，未填或错填得 0分)

11. 答案： 2ln

解析：左边
3lim 33lim(1 ) e ex

a xx ax a
x

a
x a







  


，由 3e 8 ln 2a a   .

12. 答案：
3

32


解析：因为   23 3f x x   ，

所以      
 

2 0 2
3 3

0 2
f f

f  
 

   
 

  1
2
2

2
680




 ，

解得
3

32
 或

3
32

 （舍）.

13. 答案：
2
2

解析：

 
   

2

2
11

2
12

lim
121

12limlim
11

1 

































 n

n

nnn

nn

n
n

n

n

n
nu

u

故收敛半径为
2
2 .

14. 答案： 2

解析：















 

















































































000
180
031

180
180
031

113
122
031

113
122
031

113
031
122

A

故 2)( AR .

15. 答案： 2

解析： 321 ,,  线性相关，则 ,0)2(3
211

330
2110

211
121
11










 a
aaa

解得 2a .

三、计算题(本大题共 4小题, 每小题 10分, 共 40分. 解答过程、步骤和答案必须完整正确)

16. 解：

)e
2
3e

2
1π(d)ee(2πd])e[(π 242

1

22

1

22   yyyyyV yyy
y .

17. 解：由 3212 fyzfyfx
x





， 3fxyz





，知

333
2

23
2

13
2

2

2 fyfzxyfxyfyx
zx




 

18. 【数一】解：

.
2
1d)

3
10(

d)(ddd)(

1

0

23

1

0

2 2222







 

xxx

yxyxxyxxyx
x

x
D

【数二】解：

xxI x dsine
1

0 xxxxx xxxx dcose1sinesinde
0
1

sinedesin
1

0

1

0

1

0  

xxxxx xxxx dsine11cose1sinecosde
0
1

cose1sinedecos1sine
1

0

1

0

1

0  
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从而 )11cose1sine(
2
1dsine

1

0
  xxI x .

19. 解：

（1） 01
110
120
001

,0  BAA

所以 A 不可逆， BA  可逆

又

 





















































210100
100110
001001

010120
100110
001001

100110
010120
001001

EBA



















210100
110010

001001


















 

210
110

001
)( 1BA

（2）解：将 ABXAX  变形为 AXBA  )(

由于 BA  可逆，所以存在 ABAX 1)(  满足要求且























































261
240
101

021
221
101

210
110

001
X

四、应用题(本题 10分. 解答过程、步骤和答案必须完整、正确)

20. 【数一】解：设直角三角形的两直角边长分别为 x， y，则周长

 lylxlyxC  0，0 .本题是求周长C在 222 lyx  条件下的条件极值问题.

作拉格朗日函数    222,, lyxlyxyxL   .

令





















，0

，021

，021

222 lyxL

yL

xL

y

x







解得 lyx
2
2

 ， 







ll

2
2,

2
2

是唯一可能的极值点，根据问题

性质可知这种最大周长的直角三角形一定存在，所以在斜边长为 l的一切直角三角形中，周长

最大的是等腰直角三角形，腰长为 l
2
2 .

【数二】解：总收入
2000

6000
2000

6000)()(
2qqqqqqPxR 






总成本 qqC 56.0500)( 

利润 )56.0500(
2000

6000)()()(
2

qqqqCqRqL 




又 56.0)(' qC ，
2000

26000)(' qqR 


则边际利润为 56.0
2000

26000)()()( 


 qqCqRqL ，令 0)(  qL

即 244056.0
2000

26000


 qq
,

所以 2440q (盘).

由于 2440q 是函数 )(qL 唯一的极值点,所以是函数的最大点，即当产量为 2440 时有最

大利润.
,

最大利润

8.2476)244056.0500(
2000

244024406000)2440(
2

max 


L ,

所以当产量为 2440 时，餐店获得最大利润,最大利润为 2476.8 元.
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精通教育 2020高等数学模拟题（八）参考答案

一、 单项选择题 (本大题共 10小题, 每小题 3 分, 共 30分. 选对得 3分，选错、未选或多选

得 0分)

1. 答案：B

解析：因为函数在 0x 点处连续，所以

0 0 0

1 1 1 (1 ) 2(0) lim lim lim 1
( 1 1 ) 1 1x x x

x x x xf k
x x x x x x  

     
    

     

即 1k ,故选 B.

2. 答案：B

解析： 11lim
1

1

lim
1

1sin
lim 2

1

1

2

1

2













k

n
n

n

n

n

n
k

n

k

n

k

n
，故选 B.

3. 答案：C

解析：令   01ln,  yxyyxF ，则 yFx  ，
y

xFy
1

 .

根据公式法得 2

1
1

d
d

y
xy

y
y

x

F
F

y
xx

x

y 








 .

所以 y
y
xyx d1d 2


 .故选 C.

4. 答案：A

解析：由   xxxf  3 ，得     030  ff .

又因为      
x
x

x
xx

x
xxxf














32
23

32
32

32
13 ，

所以令   0 f ，得 2 .

5. 答案：B

解析： xxxkxf 2tan)2cosln
2
1(2tan)(  ，即 1k .

6. 【数一】答案：D

解析：两直线的方向向量分别为 4,2,3  和 8,4,6  ，方向数对应成比例，即平行，且都

通过点  3,1,2 ，所以重合，故选 D.

【数二】答案：D

解析：
xxxxxx 222222 eeee])ee(

2
1[   .故选 D.

6. 答案：A

解析：

00
00

2222










xf
yf

yx
yf

yx
xf

y

x

yx ，，

可能极值点为  0,0

由 yyxyxx fCfBfA  ，， 可知，

当 0,0  yx 时， ，， 002  AACB

所以  0,0 是极大值点.

7. 答案：A

解析：幂级数






0

12
n

nx
n
n
！

的收敛半径为 R ，收敛域为   , .

 

  xx

n

n

n

x
n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

x
n
xx

n
xx

x
n

x
n
nx

n
x

n
nx

n
nxS

e12e
!

2e
)!1(

2

!
1

!
2

!
1

!
2

!
12

01

1
00000












































8. 答案：D

解析：
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由已知条件得 xxqxp e)(,1)( 

)(e)dee(e]de)([e
dd1d)(d)(

CxCxCxxqy xxxxxxpxxp
 



由初始条件 0C ，则特解为 xxy e .

9. 答案：D

解析： )2,5,,3(2 21321   BA ，则

75
)(15

),2,,,,,(15

)2,,,,,,(152,,,152

23211321

2321132121321









BA

BA





二、填空题 (本大题共 5小题, 每小题 4分, 共 20分. 填对得 4分，未填或错填得 0分)

11. 答案： 4
1

2 )(2 xx 

解析：  
1

2 2 2 2 4( ) ( ) ( ) 2( )f f x f x f x x x x x x x       

12. 答案： x
x

xx desine1 11

2 










解析： x
xx

xyy xxxx desine11eesindd
11

22

11

























 .

13. 答案：        n
n

n

n
n xxf 2

3
11

2
1

0
1 






 
 






， 31 ＜＜x .

解析：   
















1
1

1
1

2
1

1
1

2 xxx
xf ，

     








 0

21
21

1
1

1
n

nn x
xx

， 31 ＜＜x ，

 
   




 











 0

1 2
3

1

3
21

1
3
1

23
1

1
1

n

n
n

n

xxxx ， 51 ＜＜x ，

故        n
n

n

n
n xxf 2

3
11

2
1

0
1 






 
 




 ， 31 ＜＜x .

14. 答案： Cyx  tantan

解析：原式可化为  x
x

xy
y

y d
tan

1secd
tan

1sec 22

.tantantanlntanln

tand
tan

1tand
tan

1d
tan

1secd
tan

1sec 22

CyxCxy

x
x

y
y

x
x

xy
y

y



 

15. 答案：75

解析：按第 1 列展开

.75
23
32

16
23
32

023
032
400

)1(4
100
023
032

1 14  D

三、计算题(本大题共 4小题, 每小题 10分, 共 40分. 解答过程、步骤和答案必须完整正确)

16. 解：

 
 

 
2

22

03
0

22

02
0

22

0 3
11lim

d11
lim

1e

d11
lim

x
xx

x

ttt

x

ttt
x

x

xx

x

x















 
    3

1
113

2lim
113

11lim
220222

22

0










 xxxxx
xx

xx
.

17. 解：
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, ,

1.

y xz

x y z

y xz

x y z

F FFx y z
y F z F x F

F FFx y z
y z x F F F

   
     

    

      
                        



18. 【数一】

解：对应齐次方程 045  yyy 的特征方程为 4,1045 21
2  rrrr

得到对应的齐次方程通解为 xx CCY 4
21 ee   ，

xxf 23)(  ，因为 0 不是方程的特征根，

所以可设特解为 baxy * ，

代入原方程得到
8

11,
2
132454  baxbaax ，

所以原方程的通解为
8

11
2
1ee 4

21   xCCy xx .

【数二】解： x
x

xxxf x d
1

1d
e1

1d)(
1

0

0

1

1

1  






,

其中， ln2,e)1ln()e1ln(1d)
e1

e1(d
e1

1 0
1

0

1

0

1





   x
x

x

x xx

,2ln)1ln()1d(
1

1d
1

1 1
0

1

0

1

0





  xx
x

x
x

所以 .e1ln(d)(
1

1
） xxf

19. 解：

25 3 1 2 01 2
72 22 4 5 3

5 53 6 4 2 0 0 1 0 0 1
7 7

4 8 17 11 0 0 0 0 0 0 0 0

A

       
    

                
     

   

同解方程组
1 2 4

3 4

22 0
7

5 0
7

x x x

x x

   

  


，

令自由未知数
2

4

1 0
0 1

x
x

     
     
    

，则基础解系 1 2

2
2 7
1 0
0 5

70
1

 

 
  
  
      
  
    
 

得通解

1

2
1 1 2 2 1 2

3

4

2
2 7
1 0
0 5

70
1

x
x

k k k k
x
x

 

 
    
    
            
    
     
 

.

四、应用题(本题 10分. 解答过程、步骤和答案必须完整、正确)

20. 【数一】解：设行驶了 s千米.

总费用
2 100( ) ( 100) ( )

2500
s xf x y s
x x

     ，则   2

100
1250
xf x s

x
     
 

.

令   0f x  ，则 50x .

由于   3

1 200
1250

f x s
x

     
 

，且   050 f ，故 50x 为极小值点.

根据实际问题知， 50x 也是最小值点，即 50x 时， )(xf 最小.

【数二】解：成本函数 QQC 2060000)(  ，收益函数
1000

60)( QQPQQR  ，利润

函 数 6000040
1000

)()()(
2

 QQQCQRQL ， 故 该 商 品 的 边 际 利 润

40
500

)(  QQL ，当 50P ，销量 10000Q ， 20)10000( L ，其经济意义：销量10000

后再多售一件商品所增加的收入为 20 元.
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精通教育 2020高等数学模拟题（九）参考答案

一、 单项选择题 (本大题共 10小题, 每小题 3 分, 共 30分. 选对得 3分，选错、未选或多选

得 0分)

1. 答案：C.

解析：    
1 0 1

1,1 1,
1 0 1
x x

x x
   

        
 ，故选 C.

2. 答案：C.

解析：   01 f ，   0e1lim 1
1

2

1
 

 

x

x
x ，   








  2

1
1

1
1

2

1

elime1lim
t

x
t

t

x
t

x

x

，

所以       1
1

2

1

1
1

2

1
e1lime1lim1 










x

x

x

x
xxf ，故选 C.

3. 答案：C.

解析：原式

2 200lim (2 100) lim (4 ) 4e e ex x
x

x x 
  

   ，故选 C.
4. 答案：D.

解析：因为     1
121

6lim
0


 xfxf

x
x

，所以
    1

6
121lim

0



 x

xfxf
x

，

根据导数的通式知
          11

2
11

6
12

6
121lim

0






ff

x
xfxf

x
，

所以   21 f ，即切线斜率为 2 .故选 D.

5. 【数一】答案：A.

解析：对应的特征方程为 ,1,
2
1012 21

2  rrrr

得到的通解为 2
21 ee

x
x CCy   .故选 A.

【数二】答案：C.

解析:由已知可得 ,2sin)(tan)( xxqxxp 

 
  ,cos2cosdsin2cos)d

cos
2sin(cos

)de2sin(ede)(e

2

dtandtand)(d)(

xxCCxxxCx
x
xx

CxxCxxqy
xxxxxxpxxp










故选 C.

6. 答案：D.

解析：因为 22 1
22

1
1

d
d

t
tt

tt
x





 ， 21

1
d
d

tt
y


 ，

所以
t

t
t
t

t
x
t
y

x
y

2
1

1
2

1
1

d
d
d
d

d
d

2

2




 ，故选 D.

7. 答案：B.

解析：因为 





  2

1
2
10

n
a

n
a

n
n ，而










 

1
2

1
2
1

n
n n
a 收敛，所以



1n

n

n
a

收敛，于是

 





1

1
n

nn

n
a

绝对收敛，故选 B.

8. 【数一】答案：C.

解析：平面与直线垂直，则平面的法向量与直线的方向向量平行，取  5,3,2


sn ，根

据点法式确定平面方程为

      0315320255332  zyxzyx ，故选 C.

【数二】答案：C.

解析： 0e2 2 ＜xy  ， 0e4 2 ＞xy  ，

 y在定义域内单调递减且为凹的.
9. 答案：B.

解析：由题已知   C
x
xxxf 

sind ，即   2

sincossin
x

xxx
x
xxf 









 ，故

     

.cos6sin4cos

sind3sincosd3d)(

2

2233

Cxxxxx
x
xxxxxxxxfxxfxxxfx









  

10. 答案：D.

解析： TTT ABAB )( ， BAAB  ， BAAB  ，故选 D.

二、填空题 (本大题共 5小题, 每小题 4分, 共 20分. 填对得 4分，未填或错填得 0分)

11. 答案：6 .
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解析： a
x

ax
x
ax

xx





  22
1lim

121
sinlim

00 ，所以 6a .

12. 答案： 1 .

解析：
 
  yxxxy

xyxy
x
xy

x
z

22
1

1
11














，
 

 2222

2 211
yxx
xy

yxxx
z












，

 
  121

01

22
01

2

2










），（），（ yxx
xy

x
z

.

13. 答案： 3 .

解析：

 

 

 
  3

1
32
321lim

32

32
1

limlim 11

11
1 














 







 nn

nn

n

nn

nn

n
n

n

n n
n

n

n

a
a ，得 3R .

14. 答案： 50 .

解析： 50 BAAB

15. 答案：0 .

解析：因为积分区间是关于原点对称，被积函数 xx cos1 为奇函数，根据定积分对称区

间奇偶性质得出答案0 .

三、计算题(本大题共 4小题, 每小题 10分, 共 40分. 解答过程、步骤和答案必须完整正确)

16. 解：令 ，，
x
yvxu y

2

e2 

．

，

vu
y

vu

fxyfx
y
v

v
f

y
u

u
fx

y
z

fyfxxf
x
v

v
f

x
u

u
fxxf

x
z





















































2e

222

22

222

  vu
y

vu
y

vu

fxyfyxxfx

fxyfyxfxyfxfx
y
zy

x
zx













222

22232

e22

2e22

17. 解：

 

1
2

1elim
4

2e2lim

2
1elim

4
21elim

d)1e(
lim

sin

d)1e(
lim

22

22
22

00

2

2

03

2

04
0

03
0

0


























x

x

x

x

x

x

x

x

x t

x

x t

x

x
xx

x
x

x
xx

x

tt

xx

tt

18. 【数一】解：令  sincos ryrx  则

.2ln
2
π)1ln(

2
πd

1
1dd

1
1 1

0
22

π

2
π

1

0 2221 





   
rrr

ryx
I

D



.0d
1

1dsincosd
1

sincosdd
1

1

0

3
2

2
π

2
π

2
π

2
π

1

0

3
2222 








   

rr
r

rr
ryx

xyI
D


所以

.2ln
2
π

21  III

【数二】解：

 

.
3
2

2
π

2
π

sin
3
2sin

d sin21cosd2coscos

3

2
π

2
π

22
π

2
π








 

  

xx

xxxxxxI

19. 解：




















































































































00000
7
5

7
9

7
510

7
6

7
1

7
101

00000
7
5

7
9

7
510

25341

59570
101810140

25341

11112
43123
25341

25341
43123
11112

][ bA
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原方程对应的齐次方程的通解方程为












432

431

7
9

7
5

7
1

7
1

xxx

xxx
，取 43 , xx 为自由未知元，得基础解

系















































1
0
7
9

7
1

   , 

0
1
7
5
7
1

.令 043  xx ，得原方程的一个特解为

























0
0
7
5

7
6

，所以原方程的通解为







































































0
0
7
5

7
6

1
0
7
9

7
1

0
1
7
5
7
1

21 kk ，（ 21,kk 为任意常数）.

四、应用题(本题 10分. 解答过程、步骤和答案必须完整、正确)

20. 【数一】解：设容器底面相邻两边长分别为 m3x ， m4x ，则高为

 m7
2
3

4
16126







 

 xxx
，容积 ,84187

2
343 32 xxxxxV 






 

令 025236 2  xxV ，解出
7
1

x 或 0x （舍去），因实际问题，驻点唯一，所得极值点

即为最值点，故
7
1

x 时，V 取得最大值，此时高为 m
2
1

.

【数二】解：（1）由题意知商家获得的利润为

      2284 2  QQQCQRQL

  288  QQL .令   0 QL ，解得唯一驻点 5.3Q .

又因为   08  QL ，所以 5.3Q 为极大值点，即最大值点.

所以商家获得最大利润为 47 元.
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精通教育 2020高等数学模拟题（十）参考答案

一、 单项选择题 (本大题共 10小题, 每小题 3 分, 共 30分. 选对得 3分，选错、未选或多选

得 0分)

1. 答案：D.

解析：

2 3 4 0
0

x x
x

   



   4,0 0,1  ，故选 D.

2. 答案：C.

解析：当 1b  ，
0 0

1 1lim ( sin ) lim ( sin 1) 1
x x

x b x
x x  
    ，而 (0)f a ，所以a不一定为 1，

则由连续定义知， ( )f x 未必连续，故选 C.

3. 答案: B.

解析：因为
0

sinlim 1
x

x
x

 ， 0sinlim 
 x

x
x

，所以只有 B 的极限等于 e ,故选 B.

4. 答案：D .

解析：根据导数通式得
          2121

1
20211lim

0






ff

x
xff

x
，

所以   11 f ，所以由导数的几何意义知切线斜率为 1 ，故选 D.

5. 【数一】答案：D .

解析：原式对应的特征方程为 1,3032 21
2  rrrr

得到的齐次方程通解为 xx CCy ee 2
3

1   ，故选 D.

【数二】答案：A.

解析：原式可化为  x
x

y
y

d1d1

x
CyCxyx

x
y

y
  lnlnd1d1

，带入条件   11 y 得 1C ，故有
x

y 1
 故选

A.
6. 答案：B.

解析：（1）两边同时求导得 0cos22  yyyyxy ；

（2）解方程得
xyy

y
yxy

yy
2coscos2

22





 ，故选 B.

7. 答案：B .

解析：因为 n 时，
2

2 1
2

cos1
n

a
n
a

 ～ ，而 2
1

2 1
2 n
a

n






绝对收敛，所以









 

1
cos1

n n
a

收

敛，即原级数绝对收敛，故选 B.
8. 【数一】答案：B .
解析：由题意知，直线方向向量

   1,2,477,14,28
1012

231 







kji

s ，显然与已知平面法向量  1,2,4 


n 平行，故

直线与平面垂直，故选 B.
【数二】答案：B .

解析：
1 1 1 1

lim ( ) lim( 1) 0, lim ( ) lim(3 ) 2
x x x x

f x x f x x
      

      ，所以 1x 

是函数的跳跃间断点.
9. 答案：C .

解析：原式两边同时乘以 x，则 xxxfxxxxf 
1

0

2 d)()( ，令   
1

0
d Axxxf ，等式两边同

时求从0 到1求定积分：

3
2

2
1

3
1dd

1

0

1

0

2   AAAxAxxxA

 
3
2

 xxf .

10. 答案：D .

解析：
4151 AAAAAA   .

二、填空题 (本大题共 5小题, 每小题 4分, 共 20分. 填对得 4分，未填或错填得 0分)

11. 答案: 4,1  .

解析：由 0
limsin (cos ) 0
x

x x b


  ，

又因为
  5
e
cossinlim

0





 a
bxx

xx
，可推出

0
lim e 0 1x

x
a a


    ，



精通，与坚持梦想者同行！
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而
0 0

sin sinlim (cos ) lim (cos ) 1 5 4
e e 1x xx x

x xx b x b b b
a 

        
 

.

12. 答案： ！27327  .

解析：    2626 1327331327  xxy ，

   25225 132627331326273  xxy ，

   243242 1325262733132526273  xxy ，


    !2731312526273 2702727  xy  .

13. 答案：
e
1

.

解析：

 
 

 

 

 

 
e

e
11

e
11

1
lime

e
11

e
11

1
lime

1e
e
1e

1
lime

1e
1e

1
limlim

1

2
1

1

2

1

2112
1



































































































n

n

n

n

n

n

n

n

nn

n
n

nnn

nn

n
n

n

n

n
n

n
n

n
n

n
n

a
a

所以收敛半径为
e
1

.

14. 答案： 






 
8
23

0
2

.

解析： 






 












12
64

31
52 1

X 






 













12
64

21
53








 


80
232 

15. 答案：
3
π

.

解析：
3
πarcsin2d

1
12d

1
1

2
1

0
2
1

0 2
2
1

2
1 2







 xx
x

x
x

.

三、计算题(本大题共 4小题, 每小题 10分, 共 40分. 解答过程、步骤和答案必须完整正确)

16. 解：设  yxvyu x  lnsine ， ，则  vufz ， ，

．

，

vu
x

vu
x

f
yx

fy
y
v

v
z

y
u

u
z

y
z

f
yx

fy
x
v

v
z

x
u

u
z

x
z













































1cose

1sine

所以   u
x fyy

y
z

x
z 






 cossine .

17. 解：

原式
 

 
 xx

xf
x

ttf

xf
x

x

ttf
x

x

xx

x t

xx

x t

x 22e
elim

e

d)(e
lim

e

d)(e
lim 22

2

22
0

22

22
0

2








 
2
1

1
lim

2
1

2 



 x

xf
x
x

x

18. 【数一】解：令   xyyaxyxP sincos, 2 ，   yxxbyyxQ sincos, 2 ，

xyyax
y
P sin2sin 



， yxxby
x
Q sin2sin 



.

由题意得
x
Q

y
P








，解得 2 ba ，

所以

 

 

 

     
 

 

  .1cos2sin1cos22

1,,0
1

0

1

0

1,0

0,0

1

0

1

0

1,1

1,0

1,1

0,0

 

  









dxxxydy

dxxPdyyQQdyPdxQdyPdx

QdyPdxI

【数二】解：令 tx sin ，则 ttx dcosd  ，
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4
π1

2sin
4
1

2
1cos

cos2td2
4
1d

2
1dsin

d
2

2cosd
2
1dsin

dsindsincostd
cos

sin1sin

2
π

0

2
π

0

2
π

0

2
π

0
2
π

0
2
π

0

2
π

0
2
π

0
2
π

0

2
π

0

22
π

0
2
π

0


















ttt

tttt

ttttt

ttttt
t
tt

18. 解：






























































































00000
4
1

4
7

2
310

4
5

4
3

2
301

00000
4
1

4
7

2
310

11311

17640
17640
11311

08951
44313
11311

][ bA

原方程对应的齐次同解方程组为












432

431

4
7

2
3

4
3

2
3

xxx

xxx
，

取 43 , xx 为自由未知元，令 43 , xx 分别为 















1
0

,
0
1

，得基础解系













































1
0
4
7
4
3

   , 

0
1
2
3
2
3

.

与原方程组同解方程组为












4
1

4
7

2
3

4
5

4
3

2
3

432

431

xxx

xxx
，令 043  xx ，得原方程组的一个特解为

























0
0
4
1

4
5

.所以原方程组的通解为







































































0
0
4
1

4
5

1
0
4
7
4
3

0
1
2
3
2
3

21 kk .（ 21,kk 为任意常数）.

四、应用题(本题 10分. 解答过程、步骤和答案必须完整、正确)

20. 【数一】解：设高为 h，则底面半径 2220 hr  ，  hhhrV 22 400
3
ππ

3
1

 ，

2π
3

π400 hV  ，令 0V 得
3

320
h ， 0

3
320









V ，故

3
320

h 为极大值点，在

此问题中也为最大值点，即高为 cm
3

320
时，其体积最大.

【数二】解：设销售利润为 L，

1)7(53)7)(2(5  PPPL

176605
10523)2550(5

2

2





PP
PP

对 L求导得 6010  PL .
令 0L ，解得唯一驻点 6P .

因为驻点唯一，所以 6P 为最大值点，此时 5x .

即商家获得最大利润的销售量为5吨.


